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La scuola interdiocesana con sede a Fossano è nata da un sogno che 42 anni fa profeticamente intravedeva la possibilità di camminare insieme tra le cinque diocesi della provincia di Cuneo per la formazione dei futuri presbiteri.
Ora il sogno è da raccogliere come eredità e testamento di quelle persone che hanno creduto possibile mettere insieme realtà con storie e tradizioni diverse; raccogliere il sogno perché possa essere rilanciato con nuovo slancio e nuova profezia. Per questo la scuola potrebbe diventare il luogo di incontro e di cammino condiviso. Luogo non fisico o non solo fisico, ma spazio dove poter pensare insieme e dove poter crescere insieme in una fede sempre più adulta nella capacità di intercettare e interpretare il nostro tempo. Luogo e spazio dove poter progettare cammini comuni reali e concreti per poter ripensare la nostra Chiesa nella provincia di Cuneo.
Come per il seminatore che getta il seme, l’ultimo che gli rimane, nella totale gratuità e fiducia che, forse non lui, ma qualcuno raccoglierà il frutto di quella semina, anche il pensare questo cammino comune deve essere contrassegnato dalla gratuità e dalla fiducia. Solo così i cammini non saranno immediatamente indirizzati verso un interesse o una mansione da svolgere, ma al far crescere ognuno nella consapevolezza della propria fede. 
In questo orizzonte allora si vorrebbero proporre cammini legati alla formazione di operatori di cultura compresa come modo sensato di abitare il mondo secondo quella buona notizia consegnataci dalla vita di Gesù.
Cammini di formazione per operatori pastorali nell’ambito della catechesi
Cammini capaci di intercettare le domande sempre più urgenti della società civile e della comunità politica
Cammini per la formazione dei diaconi permanenti e dei vari “ministeri laicali” chiedendoci sempre per quale chiesa, per quale comunità cristiana e per quale presenza nel nostro mondo.
Cammini per responsabili amministrativi delle varie parrocchie.


